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Oggetto: Condizioni sanitarie insufficienti, bassi livelli di sicurezza e mancanza di parcheggi nelle 
aree di sosta per i conducenti di automezzi pesanti

Il trasporto su strada è un settore strategico dell'economia europea, responsabile del funzionamento 
efficiente del mercato unico nell'Unione europea. Purtroppo, a causa del cattivo stato delle 
infrastrutture e del basso livello di sicurezza, in particolare nelle aree di sosta e di parcheggio, un 
numero sempre minore di persone è disposto ad accettare un posto di lavoro come conducente di 
automezzi pesanti.

L'obbligo di effettuare periodi di riposo al di fuori dell'automezzo costringe i conducenti a trascorrere la 
notte in alberghi di qualità molto scadente, spesso senza accesso a servizi igienici puliti o docce e 
senza garanzie adeguate per la loro sicurezza personale e per quella del carico trasportato. Le 
misure legislative adottate negli ultimi anni non hanno avuto alcun effetto e in alcuni Stati membri la 
situazione dei conducenti è addirittura peggiorata, con un aumento dei costi che ha determinato un 
ulteriore sovraffollamento delle aree di riposo.

1) È la Commissione a conoscenza del costante deterioramento delle condizioni sanitarie e di 
sicurezza per gli autotrasportatori nelle aree di sosta in paesi come Francia, Belgio e Germania?

2) Quali azioni ha intrapreso la Commissione dopo l'adozione del pacchetto sulla mobilità per 
incoraggiare gli Stati membri a investire maggiormente nelle aree di parcheggio, negli alberghi e 
nelle aree di riposo dotate delle necessarie strutture sanitarie sulle principali vie di transito?

3) È la Commissione a conoscenza del problema della carenza di conducenti nel settore del 
trasporto di merci su strada e riconosce che gli standard di sicurezza molto bassi e il cattivo stato 
delle aree di sosta nell'Europa occidentale scoraggiano le persone dall'intraprendere tale 
professione?
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